
 
 

ESTADO DO CEARÁ 
    CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 
            Ao primeiro dia do mês de março do ano dois mil e vinte e um, às 
dezoito horas e quinze minutos, teve início a décima Sessão Ordinária do 
primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 
presenças dos seguintes Vereadores, num total de onze: LUCIANO 
FURTADO/PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA-BAMBAM/VICE-PRESIDENTE, 
NILTON GUEDES NETO/SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
CLARISSA CALADO, EDIM OLIVEIRA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, 
SOCORRO ARAÚJO, MARCELO CARDOSO e LUCAS MONTE. Não 
compareceram e justificaram suas ausências os Vereadores VALDIM 
OLIVEIRA/PRIMEIRO SECRETÁRIO e ROSE ANDRADE. Havendo número 
legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso e da Ave Maria. LUCIANO FURTADO autorizou em 
seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da ata da Sessão anterior, 
que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino 
Cardoso/Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente e Ordem do dia. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 083/21 
comunicando ao Prefeito Herberlh de três petições verbais de alguns Edis 
desta Casa. Ofícios 084 a 086 e 091/21 enviando ao Prefeito Herberlh 
alguns Autógrafos de Leis para sanções. Ofícios 087 a 090/21 enviando aos 
Secretários de Esportes, Obras e Ação Social e ao Prefeito Herberlh de 
alguns requerimentos de alguns Edis. Apresentação da prestação de 
contas desta Casa e ref. ao mês de Janeiro deste ano. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofícios 144, 152, 158 e 159/21 do Sr. 
João Filho/Chefe de Gabinete, respondendo requerimentos de vários Edis 
desta Casa. ORDEM DO DIA: Foram apresentados, aprovados e 
comentados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 053/21 do 
Ver. BAMBAM, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a pavimentação da 
estrada carroçal da Comunidade do Jordão. BAMBAM falou que é um 
sonho de toda comunidade. REQUERIMENTO Nº 054/21 do Ver. 
BAMBAM, pedindo ao Secretário Saulo Barros que faça a recuperação das 
coxias e da pavimentação da estrada da Serra do Evaristo. 
REQUERIMENTO Nº 055/21 da Edil CLARISSA CALADO solicitando ao 



Presidente LUCIANO FURTADO que na Sessão do dia 08 de março seja 
realizada uma homenagem ao dia Internacional da Mulher. CLARISSA 
CALADO disse que existe projeto de lei específico de sua autoria e pede 
que cada Vereador faça a escolha de duas mulheres para homenagear 
com um certificado. REQUERIMENTO Nº 056/21 da Edil CLARISSA CALADO  
solicitando ao Poder Executivo, via Secretarias de Obras e Esportes que 
façam a reforma da quadra de esporte da Escola Cristo Rei, no Putiú, o 
que irá beneficiar os alunos e a Comunidade. REQUERIMENTO Nº 057/21 
da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Herberlh Mota que faça a 
reativação do Conselho Municipal da Juventude. Pede que o Prefeito faça 
um estudo para construir um novo cemitério na nossa cidade. CLARISSA 
falou que a homenagem às mulheres será virtual. Falou que nada vem 
acontecendo no Conselho Municipal da Juventude e se coloca a disposição 
para ajudar se o mesmo for reativado. Disse que Baturité precisa de um 
novo cemitério e sugere o terreno da Fábrica, que seja moderno e amplo e 
tenha espaços para salas de velório. Projeto de Lei de Indicação nº 012/21 
da Edil CLARISSA que altera a Lei Municipal nº 1.659/2015. CLARISSA falou 
que teve reunião com os Agentes de Trânsito e os mesmos exercem uma 
profissão de risco e são merecedores de uma gratificação justa para 
valorizar e incentivar os integrantes do DBTRAN. A matéria foi enviada 
para a CFO para seu parecer. REQUERIMENTO Nº 058/21 do Ver. NILTON 
GUEDES NETO, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a recuperação e 
conserto dos buracos da Rua Fco Mesquita Pinheiro, quase em frente a 
Brisa e na Trav. Major Pedro Mendes Machado, próximo aos fundos do 
Supermercado Casa Grande, os locais estão precisando de recuperação. 
REQUERIMENTO Nº 059/21 do Ver. WILL MACIEL, pedindo o que se segue 
ao Poder Executivo Municipal: A) limpeza do córrego que passa ao lado do 
salão do Gil cabeleireiro e da Igreja Quadrangular no Bairro Mucunã. B) 
troca do braço da luminária e arandela dos postos que fazem a iluminação 
da Rua Senador João Cordeiro, devido a precariedade da iluminação do 
local. REQUERIMENTO Nº 060/21 do Ver. WILL MACIEL, pedindo a 
Secretária de Ação Social, Senhora Alice Maria que faça compra de 
equipamentos eletrônicos como tabletes, câmeras, tripé, ring-light para 
uso dos Educadores Sociais do Centro de Atenção Especializada da Criança 
e do Adolescente-CAECA. REQUERIMENTO Nº 061/21 da Edil SOCORRO 
ARAÚJO, pedindo ao Presidente da CAGECE/Fortaleza/Ce que faça a 
extensão da rede de abastecimento de água no conjunto Nova Esperança, 
no Sanharão, nas Ruas 03, 215mts, Rua 04, 282mts, Rua 05, 130mts, Rua 
06, 225mts e SDO, 161mts. REQUERIMENTO Nº 062/21 da Edil SOCORRO 
ARAÚJO, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a restauração do 



calçamento da Rua Ver. Canuto Ferro de Alencar/Conselheiro Estelita, o 
que irá beneficiar a todos da Comunidade. REQUERIMENTO Nº 063/21 da 
Edil SOCORRO ARAÚJO, pedindo ao Prefeito Herberlh que trabalhe para 
disponibilizar a vacina do covid-19 para todos os profissionais que atuam 
na Policlínica e no CEO de Baturité, tendo em vista os mesmos 
trabalharem em locais que podem ter o vírus. REQUERIMENTO Nº 064/21 
do Ver. DR. WAGNER SARAIVA, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça um 
projeto para a pavimentação e urbanização das seguintes artérias de 
nossa cidade:  Rua Farmacêutico João Paulino Neto/Mucunã, Rua Leiteiro 
Raimundo Paraibano e Rua Fiscal José Furtado Filho/Manga, Rua Jornalista 
Aldirfax Mendes/Lages, na Comunidade Areias e Rua Benedito Eufrásio/ 
Beira Rio. Foram apresentados e aprovados os seguintes Requerimentos 
verbais: REQUERIMENTO VERBAL do Ver. MARCELO CARDOSO, pedindo 
ao Prefeito Herberlh que faça a pavimentação do Loteamento Luiz Torres, 
ns Comunidade Beco do Cacete/Centro. REQUERIMENTO VERBAL do Ver. 
RENALDO BRAGA pedindo ao Governador Camilo Santana que providencie 
o mais rápido possível as vacinas para Baturité e dê atenção especial ao 
nosso município no combate ao covid-19. O Ver. MARCELO CARDOSO 
falou que o Centro de Atenção Psicossocial/CAPS é prioritário na 
prestação de serviços para Bté. Os profissionais do CAPS devem e 
merecem ser abraçados pelo nosso povo. MARCELO CARDOSO falou que 
em Bté o CAPS é tipo 1 e foi implantado em 2002 e tem uma demanda 
grande em atendimento de qualidade. Conhece o local e vê a qualidade no 
atendimento. São mais de 2000 prontuários de atendimentos e mais um 
médico deve ser contratado para atender a demanda. MARCELO 
CARDOSO falou que nosso município deve planejar um novo local para o 
CAPS, um local adequado e definitivo. O Ver. RENALDO BRAGA disse que 
as pessoas idosas devem ser a prioridade para a vacinação. Bté precisa ser 
o centro de atendimento regional do covid já que os Hospitais de 
Fortaleza estão lotados. O Presidente LUCIANO FURTADO falou que o 
Governador Camilo Santana comprou um Hospital em Crateús e poderia 
comprar o nosso Hospital José Pinto do Carmo para ser um centro para a 
Região. O Ver. WILL MACIEL falou sobre a criança Felipe Rios Alves, que 
sofre de doença grave desde bebê. Os pais de Felipe entraram na Justiça 
em busca de ajuda e tiveram o pedido negado, um absurdo, pois coloca 
em jogo todo o tratamento exitoso já realizado. Como ex-Conselheiro 
Tutelar conhece bem as doenças raras e lamenta a decisão da Justiça. 
Repudia a UNIMED que só quer lucros. Já conversou com o Prefeito 
Herberlh e a Primeira Dama Inara e sentiu boa vontade em ambos para 
ajudar no que for possível. Nada mais havendo a tratar o Presidente 



LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo 
lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e 
achada conforme será aprovada e assinada pelos Vereadores presentes. A 
presente Sessão Ordinária foi levantada às dezenove horas e dezesseis 
minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AO 
PRIMEIRO DIA DO MÊS DE MARÇO DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO     
___________________________________________________________ 

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM   
 

                                            NÃO COMPARECEU 

 PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
    ______                

SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 
 

                                        DEMAIS VEREADORES 
          ________   
                  VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________   
                          VEREADOR EDWIN BEZERRA OLIVEIRA 
  ______          
                          VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO  
 ______           

VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 

 ______           
VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 

    ______         
                       VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA 
 

                                          NÃO COMPARECEU 

VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
               ______        
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
               ______        
               VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 



                     
 
 


